

发布于 2025年07月08日 21时48分

槟供水机构推50亿伊斯兰债券 曹观友：写下财务自主新里程碑



（槟城8日讯）槟州供水机构推介首期50亿令吉伊斯兰中期票据（IMTN）计划及可持续融资框架，成为全国首家同步设立“伊斯兰债券+永续融资框架”的州属官联公司，槟首长曹观友形容，这是槟州供水机构迈向财务自主的重要历史时刻。

曹观友表示，尽管此项伊斯兰债券信贷额高达50亿令吉，但槟州供水机构不会一次性全数发行，首期规模将远低于此数，并将根据个别水务项目的实际资金需求分批进行，而该举措主要反映槟州供水机构拥有良好的信用评级与财务信任度。

他出席与马来亚投资银行与马来西亚大华银行签署合作仪式时指出，他们计划在今年内启动首轮发行，初步或将用于支持上月推介的孟光水坝滤水厂计划。

针对水务资金来源问题，曹观友重申，槟州供水机构并非仅靠发债或调涨水费来维持营运与发展，而是同步透过减低营运成本、公私合作（PPP）及与水务资产管理公司（PAAB）合作等多元方式并进。

“提高效率能节省开支，但幅度有限，因此我们也考虑与PAAB合作，尽管它属中央财政部机构，然与之合作所得资金，终究也需按年偿还。”

他指出，PAAB虽提供长达30至45年的分期偿还期限，但其资金来源本身仍为伊斯兰债券发行。

回应媒体询问为何不选择向中央政府借贷以支持水务计划时，曹观友明确表示，中央政府仅负责原水（Raw Water）相关基建，如水坝与输水工程；至于滤水厂、加压泵站与更换水管等“过滤水后”的基建发展，属水供营运商责任，需由槟州供水机构自筹资金推动。

“我们发行债券的资金范围，完全属于这类后端设施，不在中央拨款的管辖范围内。”

槟州供水机构首席执行官拿督巴玛纳登补充，该轮发行的伊斯兰债券将无需抵押任何资产，有助提升机构灵活调动资本、应对未来水务发展需求。

出席签署仪式的尚有马来亚银行全球银行业务首席执行官拿督章荣泉、马来亚投资银行集团首席执行官胡刘忠仁、马来西亚大华银行首席执行官黄慧慧及企业银行服务区域主管张顺茗。

<https://www.orientaldaily.com.my/news/north/2025/07/08/745615>